
Aufgabe 14.3

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

a) Seib> 0. Entwickeln Sie die Funktionf (x) =
1√

b−x
an der Stellex0 = 0 in eine Taylor-

reihe!
b) Bestimmen Sie den Konvergenzradius der Taylorreihe!

Lösung:
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f (k)(x) =
1 ·3 ·5· · ·(2k−1)

2k (b−x)−(2k+1)/2 f (k)(0) =
1 ·3 ·5· · ·(2k−1)
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2kk! = 2 ·1 · 2 ·2 · 2 ·3 · ·2 ·k= 2 ·4 ·6· · ·(2k),
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also ist die Reihe absolut konvergent (damit auch einfach konvergent) für|x|<b und divergent
für |x|>b.

(Fürx≥b existiert allerdings die zu entwickelnde Funktion ohnehinnicht.)
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